

سیدنا حضرت سیدنا امیر المؤمنین علیؑ رضی اللہ عنہما کے بارے میں لکھی گئی ہے۔

فون نمبر ۲۹

پشاور، پاکستان

۲۵۲

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 بِرَحْمَتِ اللّٰهِ وَرَحْمَةِ رَسُوْلِهِ
 صَلَّی اللّٰهُ عَلَیْہِ وَاٰلِہٖ وَسَلَّمَ

لَقْضِ رَبْوٰہِ

روزانہ اخبار

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت فی کپی ۱۰ روپے

جلد ۵۵ نمبر ۲۵۶

۲۵ نومبر ۱۹۶۶ء

خبر کا راجہ

۵۔ بدھ ۳ نومبر سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ رضی اللہ عنہما کے بارے میں لکھی گئی ہے۔

۵۔ لاہور ۳ نومبر محمد سید محمود کو صاحبہ بلکہ محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زاہد انور صاحب اپریشن کے بعد اب گھر واپس تشریف لے آئے ہیں۔ اگرچہ طبیعت رفتہ رفتہ بحال ہو رہی ہے لیکن کمزوری آجال بہت زیادہ ہے۔ نیز وہیں لیل کی طرف شدید اعصابی درد بھی اٹھتا ہے جس کی وجہ سے کوٹ بھی نہیں بدل سکتیں اور رات کو نیند بھی بہت کم آتی ہے۔ اصحابِ جاہت خاص تو یہ اور درد کے ساتھ بالآخر دعاؤں میں لگے ہیں کہ اللہ تعالیٰ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے فضل سے سب کا درد جلد ختم فرمائے آمین اللہم آمین۔

۵۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ رضی اللہ عنہما کے بارے میں لکھی گئی ہے۔

کو آپ ۳۰۔ امیر ضلع جھنگ منظور فرمایا ہے۔

متعلقہ جاہلوں کے اصحاب نوٹ فرمائیں۔

(ناظر اعلیٰ صدرائیں امیر)

۵۔ تمام ایسی مجالس خدام الامامہ میں سے زہانتیں قائم ہیں ان کے قارئین کرام کی خدمت میں التماس ہے کہ وہ ان مجالس کے تمام حلقہ جات کے زہانتے انجام دے کر ان کی رپورٹ علی کے مرکز میں بھیج دیں تاکہ منظوری ہو جاتی ہو سکے۔

(مفتی خدام الامامہ مرکز)

۵۔ بدھ ۳ نومبر محرم عبدالسمیع خان صاحب کا لہ کر گئی ہے، محترم چوہدری عبدالمنان خان صاحب کا لہ کر گئی ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی ہیں جس روز سے سخت بیمار ہیں۔ اور جلی فضل عمر ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ ڈاکٹری مشورہ کے مطابق ان کا آپریشن ہوگا، اصحاب کا یہ اپریشن ہونے اور ان کی کال ٹھکانے کے لئے دعا فرمائیں

علمی تقاریر کا چھٹا سہ ماہیہ

علمی تقاریر کا چھٹا سہ ماہیہ خلیفۃ المسیح اٹھواں علیہ السلام کے بارے میں لکھی گئی ہے۔

کی صدارت میں مورخہ ۲۵ نومبر ۱۹۶۶ء کو منعقد ہوئے تھے۔

مترجم سید صاحب میں منصف ہوگا انشاء اللہ۔ اس اجلاس میں محترم زابد الحق صاحب سرگودھا محترم شیخ عبدالقادر صاحب لاہور اور محترم صاحبزادہ مرزا احمد صاحب بہاولپور نے شرکت فرمائی۔

(۱) پشت مسیح موعود کی علامات اور سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی

(۲) ...

(۳) ...

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

بجز خدا کی توفیق اور مدد کے توبہ کرنا اور اس پر قائم ہو جانا محال ہے

توبہ ایک موت کو چاہتی ہے جس کے بعد انسان کو ایک نئی زندگی دی جاتی ہے

”سچی توبہ ایک مشکل امر ہے۔ بجز خدا کی توفیق اور مدد کے توبہ کرنا اور اس پر قائم ہو جانا محال ہے۔ توبہ صرف لفظوں اور باتوں کا نام نہیں۔ دیکھو خدا قلیل سی چیز سے خوش نہیں ہو جاتا کوئی ذرا سا کام کر کے خیال کر لیتا کہ بس اب ہم نے جو کرنا تھا کر لیا اور رضا کے مقابلہ کس پہنچ گئے، یہ صرف ایک خیال اور وہم ہے۔ ہم دیکھتے ہیں کہ جب ایک بادشاہ کو ایک دانہ دے کر یا مٹی کی مٹھی دے کر خوش نہیں کر سکتے بلکہ اس کے غضب کے مورچے بنتے ہیں تو یہ وہ احم الہیکین اور بادشاہوں کا بادشاہ ہماری ذرا سی ناکارہ حرکت سے یاد و لفظوں سے خوش ہو سکتا ہے۔ خدا تعالیٰ پوست کو پسند نہیں کرتا وہ مغز چاہتا ہے۔“

توکل ہی ہے کہ اسباب جو اللہ تعالیٰ نے کسی امر کے حاصل کرنے کے واسطے مقرر کئے ہوئے ہیں ان کو حتمی المقدور جمع کرو اور پھر خود دعاؤں میں لگ جاؤ کہ اے خدا تو ہی اس کا انجام بخیر کر۔ خدا با انا ہا میں اور ہزاروں مصائب میں جو ان اسباب کو بھی برباد اور تہ و بالا کر سکتے ہیں، ان کی دست برد سے بچا کر ہمیں سچی کامیابی اور منزل مقصود پہنچا۔

توبہ کے معنی یہ ہیں کہ گناہ کو ترک کرنا اور خدا تعالیٰ کی طرف رجوع کرنا یا بدی چھوڑ کر نیکی کی طرف آگے قدم بڑھانا، توبہ ایک موت کو چاہتی ہے جس کے بعد انسان زندہ کیا جاتا ہے اور پھر نہیں مرنے۔ توبہ کے بعد انسان ایسا بن جاوے کہ گویا نئی زندگی پا کر دنیا میں آیا ہے۔ نہ اس کی وہ جہاں ہو نہ اس کی وہ زبان نہ ہوتی نہ پاؤں سارے کا سارا نیا وجود ہو جو کسی دوسرے کے تحت کام کرتا ہوا نظر آجائے۔ دیکھنے والا جان لے کہ یہ وہ نہیں یہ تو کوئی اور ہے۔“

روزنامہ الفضل، مورخہ ۳ نومبر ۱۹۶۶ء

مورخہ ۳ نومبر ۱۹۶۶ء

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا

ایک عظیم کارنامہ

(۵)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن کریم کی آیات سے اسلامی اصول واداری کو دنیا کے سامنے پیش کیا ہے اور یہ واضح کیا ہے کہ اسلام تمام مذاہب کے لوگوں کے ساتھ تعاون کا حامی ہے آپ نے جو آپس میں پیش کی ہیں ان کا ذکر ہم پہلے اداریوں میں آپ کے رسالہ پنجم صلیح کے حوالوں سے کر چکے ہیں۔ آپ نے برصغیر ہند کی جوعہی مذہبی اقوام ہندو اور مسلمانوں میں تعاون صلیحی المیراد اور اتحاد و آفاقان کے ذرائع بیان فرمائے ہیں اور بتایا ہے کہ اگرچہ امتداد زمانہ سے ویدوں کی تعلیمات میں ترمیم و تبدیلی کی گئی ہے۔ اور اصل تعلیم کو مسخ کر دیا گیا ہے۔ مہم ویدوں میں جو اصل تعلیمات دی گئی ہیں۔ وہ یقیناً اللہ تعالیٰ کی جانب سے ہیں۔

آپ نے ہندوؤں اور یہودیوں کے ادیان کا مقہمی اور مختصر باوقوت ہونا بیان کر کے اس بات کو واضح کیا ہے کہ کھانا ان مذاہب کے بیرون تک نظر واقع ہونے میں۔ اور سوائے اپنے مذاہب کے باقی تمام دوسرے مذاہب کو قطعاً جھوٹا سمجھتے ہیں۔ ان کے برخلاف اسلام نے اس امر کو نہایت وضاحت سے پیش کیا ہے کہ تمام انسان بحال بنیادی حقوق رکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ صرف ہنود، یہود کا ہی رب نہیں بلکہ تمام انسانوں کا رب ہے۔ قرآن کریم کے شروع میں اس حقیقت کو محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان کر دیا ہے۔ یعنی اللہ تعالیٰ تمام مخلوق کو اپنے مالک ہے۔ وہ الوحی الرحمن ہے۔ وہی سب انسانوں کی پرورش کے لئے پہلے سامان جنما کرتا ہے۔ اور وہی رحیم بھی ہے۔ یعنی انسان جب اس سے اتحاد کرتا ہے۔ تو وہی اس کی مدد بھی کرتا ہے۔ اہل طرح اسلام نے ایک ہی اصول تمام انسانوں کے لئے پیش کیا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس کی تشریح کرتے ہوئے یہ بھی فرمایا ہے کہ ہم دیکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے تمام انسانوں کے لئے خواہ وہ کسی ملک کا رہنے والا ہو۔ مادی زندگی کو قائم رکھنے کے لئے سامان پیدا کئے ہیں۔ ہوا۔ پانی۔ آج بھل وغیرہ دوسری ایسا ضروری ایسا جو انسانی مادی زندگی کو قائم رکھنے کے لئے چاہئیں سب مخلوق میں سب حالات میں کی ہیں۔ اس سے یہ نتیجہ نکالنا مشکل نہیں ہے کہ اگر سب انسانوں کے لوگوں اور ہر قوم کی روحانی زندگی کے قیام کے لئے یہی تمام مخلوق میں اور تمام اقوام میں اپنے فرستادہ ارسال کئے ہیں۔ جن کو قرآن کریم میں کئی بیرواؤں سے بیان کیا گیا ہے۔

وان من امة الا اخلاقيها نذير
و دخل قلوبها

پھر اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں یہ بھی فرمایا ہے کہ اس نے کچھ انبیاء علیہم السلام کا ذکر کیا ہے۔ اور ایسے انبیاء علیہم السلام بھی ہیں جن کا ذکر نہیں کیا گیا۔ معاہدہ ہے کہ ایک لاکھ چوبیس ہزار انبیاء آئے ہیں۔ اب یہ نہیں کہا جاسکتا کہ یہ تمام انبیاء حضرت ہی اسرائیل ہی میں مبعوث ہوئے ہیں۔ تو رات اور اجلیں میں جن انبیاء کا ذکر آتا ہے وہ بھی بہت محدود تعداد میں ہیں۔

اسلام نے جو اصول پیش کیے ہیں کہ
لا اکفراک فی المدین قد تبین المرشد من الخی
یہ بھی اس بات کی طرف توجہ دلاتا ہے کہ تمام انسانوں کو کسی نہ کسی نبی کے ذریعہ حق پہنچایا گیا ہے۔ البتہ انہوں نے اپنی بائیس ملا کر حق کو چھو دیا ہے۔

..... اس لئے حق کو گمراہی سے الگ کر دیا گیا ہے۔ تاکہ انسانی ضمیر حق کو پہچان لے۔ اس لئے جبری ضرورت نہیں ہے۔ اس سے واضح ہوتا ہے کہ تمام انسانوں کو حق کی پہچان دی گئی ہے اور یہ قدرت انسانی میں داخل ہے۔ کہ وہ حق کی پہچان کرے اب یہ ممکن نہیں ہے کہ اللہ تعالیٰ انسانِ حضرت میں تو شناخت حق کا مادہ رکھ دے۔ اور حق کو ان کے سامنے پیش نہ کرے۔ اس سے بھی ثابت ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہر قوم اور ملک میں اپنے فرستادگان مبعوث کئے ہیں

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس کی تشریح کرتے ہوئے ایک نیا بتائی ہے کہ جن بزرگوں کو کوئی قوم اپنا پیشوا بنانا چاہتی ہے۔ چاہئے کہ اس کو ہم بھی تسلیم کر لیں۔ اسی اصول کے مطابق آپ نے ہندوؤں کو پیشوا کی مہم تو اذیت دئے اسلام آپ کے دھیوں منوں اور بیٹوں ایمان مذاہب کو کسی مانتے ہیں۔ آپ بھی ہمارے آقا سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو سچا مان لیں۔ اس طرح باہمی اتحاد و تعاون کی ایک سہولت بنیاد قائم ہو سکتی ہے۔ اسی طرح اسلام دوسرے مذاہب کے سامنے والوں کے پیشوا ایمان مذاہب کی بزرگی کو تسلیم کر لینے کی تلقین کرتا ہے چنانچہ مسلمان یہودیوں اور عیسائیوں اور سنی کے جینیوں بودھوں کے پیشواؤں کو سچا ماننے کے لئے تیار ہیں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ ایک مسلمان کو تو یہ ہدایت ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ اس کے فرشتوں اس کا فرستادہ کہاؤں اور رسول پر ایمان لائے۔ ایک مسلمان کا ایمان اس وقت تک کامل نہیں ہوتا جب تک وہ

امننت باللہ و ملائکتہ و کتبہ و رسلہ کا اقرار نہ کرے۔

یعنی ایک مسلمان کے لئے صرف اللہ تعالیٰ ہی ایمان لانا کافی نہیں ہے بلکہ فرشتوں اس کی فرستادہ کہاؤں اور رسول پر ایمان لانا بھی ضروری ہے۔ اس کے بغیر اس کا ایمان مکمل نہیں ہو سکتا

اسلام کی اسی عاملہ تسلیم کی وجہ سے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس وقت کی معلوم دنیا کے عملیہ۔ اکابر اقوام کو تعاون علی السبیل کے متعلق خطوط لکھے۔ اگر وہ لوگ آپ کے پیش کردہ بنیادی اتحاد کے اصولوں کو مان لیتے اور دست بردار نہ رہتے۔ تو یقیناً اسی وقت دنیا میں اس کی وہ فضا قائم ہو جاتی۔ جو ان کی فضا اسلام تصور کرنا چاہتے۔ مگر ان لوگوں میں سے اکثر نے مخالفت کا طریق اختیار کیا۔ اور درحقیقہ اذیت و محنت کو اور اس کے آردہ پنہام کو دنیا سے بڑھ کر اپنے لئے آماجہ کر لیا اور محض دفاع کے لئے اسلام کو بھی تیار سے ان کا مقابلہ کرنا پڑا۔ اور تاریخ انسانی گواہ ہے کہ آخر اس طریق سے بھی حق ہی کا کام ہوا۔ اور ابھی ایک صدی نہیں گزری تھی کہ مسلمان اس وقت کی تمام سلوہ دنیا پر چھا گئے۔

آج اجرت نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی راہ نمائی میں پھر دنیا کے سامنے اسلام کے ان عظیم اصولوں کو پیش کیا ہے۔ جن پر عمل کر کے تمام مذاہب اور خیالات کے لوگ ایمان اتحاد اور تعاون کا طریق اختیار کر کے دنیا کی طوفان زدہ فضا کو امن کی فضا میں تبدیل کر سکتے ہیں (باقی)

مخلصین چاہتے گزارش

موسم سرما شروع ہو چکا ہے۔ مساکین اور نادار جو سردی سے بچاؤ کے لئے گرم پارچات کی انتہا نہیں رکھتے۔ ان کی درخواستیں پیکڑوں کے لئے آ رہی ہیں۔ چاہتے کے درد مند اور غمناک۔ اجاب کی خدمت میں جنہیں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مانی و مستحق رکھی ہے گزارش ہے وہ غریبوں کے لئے نئے یا مستعد پارچات۔ بھوکا کھانا حاصل کر کے رخصت ہونا ہم اللہ رحیم اللعالمین (پرا یوٹیکری حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ)

وکالات

مکرم شاہ صاحبین رسالت کراچی ابن مکرم جو مدنی علی محمد صاحبینی اسے کی رٹا کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۲ اکتوبر کو پہلا بین خط فرمایا ہے۔ اس کا نام کامران شہزادہ گلگیر ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ فرمودہ لکھی اور صالح زندگی عطا فرمائے اور اسے دالین کے صلوات العین نازلے۔

الوصیۃ کا عظیم الشان آسمانی نظام

ادرس

اس میں شامل ہونیوالوں کے شرائط

(مکرم خواجہ محمد اکرم صاحب محمد نگر (ہوئی)

الوصیۃ کا نظام

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی وفات سے نین سال قبل ۱۹۰۵ء میں اپنی جماعت کو ایک وصیت کی جو کہ الوصیۃ کے نام سے مشہور ہوئی ہے۔ اس وصیت کا موجب وہ متحدہ اہلانات ہیں جن کے ذریعے سے اہل تعلق نے آپ کو اپنی وفات کی خبر دی اور آپ نے مناسب سمجھا کہ اپنی جماعت کو ایک ایسی راہ بتا جاویں جو نہ صرف آپ کی زندگی میں بلکہ وفات کے بعد بھی درجہات کی بلندی کا موجب ہوتی رہے اور بعد میں آنے والی سلسلیں بھی ان کے نمونہ کو دیکھ کر ایمان میں ترقی کرتی رہیں۔

وفات کے متعلق الہامات

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے متعلق چند الہامات درج ذیل ہیں۔

(عربی متن کا ترجمہ) تیری اہل قریب ہ گئی ہے اور ہم تیرے متعلق ایسی باتوں کا نام و نشان نہیں پھوڑیں گے جن کا ذکر تیری رسوائی کا موجب ہو۔ تیری نسبت خدا کی مہیا و مقدرہ تو سڑی رہ گئی ہے اور ہم ایسے تمام اعتراضیں دور اور دفع کر دیں گے اور کچھ بھی ان میں سے باقی نہ رکھیں گے جن کے بیان سے تیری رسوائی مطلوب ہو اور ہم اس بات پر قادر ہیں کہ جو کچھ مخالفوں کی نسبت ہماری پیش گوئیاں ہیں۔ ان میں سے کچھ دکھا دیں یا کچھ دفن دے دیں۔ تو اس حالت میں قوت ہو گا جو ہمیں تجھ سے راضی ہوں گا اور ہم کھلے کھلے نشان تیری تصدیق کے لئے عہدہ موجود رکھیں گے جو وعدہ کیا گیا ہے وہ قریب ہے۔ اپنے رب کی نعمت کا جو تیرے پر ہوئی ہو لوگوں کے پاس بیان کر۔ جو شخص تیرے لئے اختیار کرے اور میرے لئے تو خدا ایسے شکر کاروں کا اجر ضائع نہیں کرتا۔ (الوصیۃ ص ۱)

اس طرح فرمایا کہ پھر بعد اس کے خدا تعالیٰ نے میری وفات کی نسبت اردو زبان میں مندرجہ ذیل کام کے ساتھ مجھے مخاطب کر کے فرمایا۔ بہت تھوڑے دن رہ گئے ہیں، اس دن سب پر ادا ہو چکا ہے۔

یہ ہو گا۔ یہ ہو گا۔ یہ ہو گا۔ بعد اس کے تمہارا واقع ہو گا۔ تمام حوادث اور عجائبات قدرت دکھانے کے بعد تمہارا حادثہ آئے گا۔ (الوصیۃ)

ان الہامات کے بعد حضور نے جماعت کو ایک دفع پھر ان امور کی طرف توجہ دلائی جس کے لئے حضور کو مامور کیا گیا تھا اور جماعت کے سامنے ایک ایسا پروگرام رکھا جس کے ذریعے سے اجاب جماعت خدا اور اس کے دین کی طرف متوجہ ہوتے رہیں۔ کوئی نیا کام نہ تھا بلکہ ہمیشہ ہی ایسا ہی اس طریق پر چلتے رہے ہیں اور ایسا ہی کھایا کا ذکر قرآن مجید میں آتا ہے۔ چنانچہ حضرت یعقوب علیہ السلام کے متعلق ہے۔

اور کنتم شہداء
اذا حضر یعقوب
الموت ما اذتال
لبنیہ ما تعبدون من
بعدی ط قالوا نعبد
الذک و الله ابناک
ابراہیم و اسماعیل
و اسحاق الخ و اواحد
و نحن لہ مسلمون ہ

(ترجمہ آیت ۱۳۲)

یعنی کیا تم اس وقت موجود تھے جب یعقوب پر موت کی گھڑی آئی اور جب اس نے اپنے بیٹوں سے کہا کہ تم میرے بعد کس کی عبادت کرو گے انہوں نے جواب دیا کہ ہم تیرے معبود اور تیرے باپ اور اولاد ابراہیم اور اسماعیل اور اسحاق کے معبود کی جو ایک ہی معبود ہے۔ عبادت کریں گے۔ اور ہم اس کے فرمانبردار ہیں۔ اسی طرح اس زمانہ کی ضروریات کے لحاظ سے حضرت تقیان علیہ السلام کی وصیت کا ذکر بھی قرآن مجید میں ہے۔ فرماتا ہے۔

یبتغوا قسم الصلوٰۃ
وامر بالمعروف
وانہ عن المنکر
واصبر علی ماصابک

ان ذلک من عزرا لاموا
ولا تصغر خدک لک
للتاس ولا تمسش
فی الارض مسرحا
ان الله لا یحب کل
مختال فخریرہ و اقصدا
فی منینیک و اغصص
من صوتک ان انکر
الاصوات لصوت الیخیر
(سورہ لقمن ۲۶)

ترجمہ:- اس میرے بیٹے نماز کو تمام شرائط سے قائم رکھ اور معروف باتوں کا حکم دیتا رہ۔ اور ناپسندیدہ باتوں سے روکتا رہ۔ اور جو تنگی تیرے تھے پیچھے اس پر مبر سے کام لے یہ بات یقیناً نہایت ہی بہت والے کاموں میں سے ہے اور اپنے گال لوگوں کے سامنے غم سے مت بھلا اور زمین میں تکیہ سے مت بچ۔ اللہ تعالیٰ یقیناً ہر سچی کرنے والے اور سچ کرنے والے سے پیار نہیں کرتا۔ اپنی رفعت میں مینا نہ روی اختیار کر اور اپنی آواز کو دیکھا رکھ کیونکہ آوازوں میں سے سب سے ناپسندیدہ آواز لگنے کی ہے۔

ایک عظیم الشان وصیۃ

اب آپ اس عظیم الشان وصیۃ کو بھی یاد کریں جو ہمارے آقا و مولیٰ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے ساری دنیا کے بیسیوں لئے فرمائی ہجرت کے دسویں سال آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے لئے خود ننگے اور روایت ہے کہ اس دفعہ ایک لاکھ چوبیس ہزار کی جمع تھا۔ اس حج میں آج سے اونٹنی پر سوار ہو کر ایک خاص خطبہ پڑھا جو بعد میں خطبہ الوداع کے نام سے مشہور ہوا۔ آپ نے حمد و ثنا کے بعد فرمایا کہ اسے لوگوں کو میری باتوں کو سچی طرح سن لو کیونکہ میں نہیں جانتا کہ اس سال

کے بعد پھر بھی اس موقع پر میں تم سے مل سکوں گا یا نہیں۔ فرمایا اے لوگو یاد رکھو جیسا یہ دن اور یہ ہمیں حرمت والا ہے اسی طرح تمہارے جان اور مال ایک دو مرتبے پر حرام ہیں۔ دیکھو امانتیں ان کے مالکوں کے سپرد کرنی چاہئیں اور یہ باتیں جو میں تمہیں کہہ رہا ہوں تم میں سے ہر ایک موجود شخص کا فرض ہے کہ وہ ان لوگوں کو اپنی جگہ سے جو اس جگہ حاضر نہیں۔ یاد رکھو تم سے تمہارے اعمال کے متعلق سوال کیا جاوے گا۔ آج سود کی تمام رقم ترک کی جا رہی ہے اور وہ تمام خون جو جاہلیت میں ہو چکے ان کا نقصان مٹا لیا جاتا ہے۔ اے لوگو آج شہیدان اس بات سے یاد رکھو کہ پھر کبھی اس کی پرکھ اس زمین میں کی جاوے۔ مولیٰ اس کے چھوٹے چھوٹے امور میں اس کی اطاعت کی جاوے گی۔ اے لوگو عورتوں کا تم پر حق ہے وہ تمہارے ہاتھوں میں خدا تعالیٰ کی امانت ہیں۔ پس تم ان سے نیک سلوک کرو اور دیکھو خلام کا بھی خیال رکھو وہ خوراک جو تم کھاتے ہو ان کو کھلاؤ اور وہ پوٹاں جو تم پینتے ہو ان کو بھی پیناؤ۔ اے لوگو اچھی طرح سن لو کہ ہر مسلمان کو دوسرے مسلمان کا بھائی ہے اور تم سب ایک ہی سلسلہ توحید میں متسلک ہو کیسے مسلمان کے لئے جائز نہیں ہے کہ وہ دوسرے کے مال میں بلا اجازت تصرف کرے۔ عرق کرے روز قیام مکہ کے دوران ہی آپ پر اس آیت کا نزول ہوا۔

الیوم اکملت لکم دینکم و اتممت علیکم نعمتی۔
ترجمہ:- یعنی آج کے دن میں نے تمہارا دین مکمل کر دیا اور اپنی نعمت کو پورا کر دیا۔

عاصم صحابہ تو اس سے بہت خوش ہوتے لیکن حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہم سے آنسو جاری ہو گئے۔ کیونکہ آپ اس حقیقت کو سمجھ گئے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اب ہم سے جلد جدا ہونے والے ہیں چنانچہ تھوڑے ہی عرصہ کے بعد ۱۲۔ ربیع الاول ۶۱ھ کو آپ وفات پا گئے۔ اللہ وانا الیہ راجعون پس آقا کی اسی سنت کے ماتحت تقام نے بھی اپنی جماعت کو وصیت فرمائی۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وصیت پر اگر غور کیا جاوے۔ صاف طور پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وصیت کی تکمیل معلوم ہوتی ہے۔ جن امور کی طرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے نصیحت کی طور پر توجہ دلائی۔ حضرت مسیح موعود

کے بعد پھر بھی اس موقع پر میں تم سے مل سکوں گا یا نہیں۔ فرمایا اے لوگو یاد رکھو جیسا یہ دن اور یہ ہمیں حرمت والا ہے اسی طرح تمہارے جان اور مال ایک دو مرتبے پر حرام ہیں۔ دیکھو امانتیں ان کے مالکوں کے سپرد کرنی چاہئیں اور یہ باتیں جو میں تمہیں کہہ رہا ہوں تم میں سے ہر ایک موجود شخص کا فرض ہے کہ وہ ان لوگوں کو اپنی جگہ سے جو اس جگہ حاضر نہیں۔ یاد رکھو تم سے تمہارے اعمال کے متعلق سوال کیا جاوے گا۔ آج سود کی تمام رقم ترک کی جا رہی ہے اور وہ تمام خون جو جاہلیت میں ہو چکے ان کا نقصان مٹا لیا جاتا ہے۔ اے لوگو آج شہیدان اس بات سے یاد رکھو کہ پھر کبھی اس کی پرکھ اس زمین میں کی جاوے۔ مولیٰ اس کے چھوٹے چھوٹے امور میں اس کی اطاعت کی جاوے گی۔ اے لوگو عورتوں کا تم پر حق ہے وہ تمہارے ہاتھوں میں خدا تعالیٰ کی امانت ہیں۔ پس تم ان سے نیک سلوک کرو اور دیکھو خلام کا بھی خیال رکھو وہ خوراک جو تم کھاتے ہو ان کو کھلاؤ اور وہ پوٹاں جو تم پینتے ہو ان کو بھی پیناؤ۔ اے لوگو اچھی طرح سن لو کہ ہر مسلمان کو دوسرے مسلمان کا بھائی ہے اور تم سب ایک ہی سلسلہ توحید میں متسلک ہو کیسے مسلمان کے لئے جائز نہیں ہے کہ وہ دوسرے کے مال میں بلا اجازت تصرف کرے۔ عرق کرے روز قیام مکہ کے دوران ہی آپ پر اس آیت کا نزول ہوا۔

قائد قادیان میں شمال ہونے والے اصحاب متوجہ ہوں

اجاب حاجت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس مرتبہ انشاء اللہ تعالیٰ جلسہ سالانہ کے موقع پر قائد قادیان جانے کا رمضان المبارک کی دسویں جلسہ سالانہ کی تاریخیں ۲-۵-۶ دسمبر مقرر ہوئی ہیں۔ قائد کی روانگی انشاء اللہ تعالیٰ لاہور سے بتاریخ ۲-۳ دسمبر ۶۶ء گنڈا سنگھ حسینی والا بارڈر کے ذریعہ ہوگی۔ لاہور سے بارڈر تک اور بارڈر سے قیرو پور سٹیشن تک سفر بذریعہ بس ہوگا۔ اور قیرو پور سے بذریعہ ٹرین جالندھر امرتسر ہوتے ہوئے ۳-۴ دسمبر کو قادیان پہنچیں گے اور قادیان سے ۶ دسمبر کی شام کو اسی راستہ سے واپس آئیں گے اور حسینی والا گنڈا سنگھ بارڈر پر ۶ دسمبر کو واپس پہنچیں گے اور وہاں سے بذریعہ بس لاہور آئیں گے۔

جو اصحاب قادیان میں جا رہے ہیں وہ نظارت خدمت قادیان سے سونپ دیئے گئے۔ مطلوبہ فارم حاصل کر کے اپنے ضروری مغلبرہ کو لے کر آئیں۔ رخصت ہو کر قیرو پور جہاں ضروری ہیں انہیں محفوظ رکھا جائے۔

۱- صرف ایسے اصحاب درخواستیں بھیجنا ہیں جن کے پاس انٹرنیشنل پاسپورٹ موجود ہو اور وہ ہندوستان کے سفر کے لئے کام آسکتا ہو یا وہ پاسپورٹ جلد بنوا سکتے ہوں۔ نیز وہ پختہ طور پر قادیان جانے کا ارادہ بھی رکھتے ہوں اور جہاں ارادہ تک کر کے دستخط کی پریشانی اور ناواجب اخراجات کا موجب نہ بنیں۔

۲- اس قافلہ میں صرف وہی اصحاب شامل ہو سکتے ہیں جو تین سال سے قادیان میں آئے ہیں۔

۳- درخواست مطلوبہ فارم پر دی جائے اور اس پر پریسڈنٹ یا ایجوکیشنل کمیٹی کی تصدیق درج ہونی ضروری ہے۔

۴- چونکہ وہ ایام شدیدی سردی کے ہوں گے اور سفر بھی لمبا ہے اس لئے اس قافلہ میں مستورات، بچے اور نجی دستاردار اصحاب نہیں جائیں گے۔

۵- جن اصحاب کے پاس انٹرنیشنل پاسپورٹ موجود ہے مگر اس میں انڈیا درج نہیں وہ فوراً اس میں انڈیا درج کرائیں۔

۶- یہ درخواستیں ۱۰ نومبر ۶۶ء تک ہر صورت نظارت خدمت قادیان میں پہنچ جانی چاہئیں۔ کیونکہ وقت گھٹتا ہے لہذا قافلہ میں شامل ہونے والے اصحاب جلدی کریں۔
(نظارہ خدمت قادیان)

تکلیف کی اور ایک بڑا درخت جو جاوے گا پس مبارک وہ جو خدا کی بات پر ایمان رکھے اور زمین میں آنے والے ابتلاؤں سے نہ ڈرے کیونکہ ابتلاؤں کا آنا ضروری ہے تا خدا تمہاری آزمائش کرے کہ ان اپنے دعوئے بیعت میں صادق اور کون کاذب ہے۔ وہ جو کسی ابتلا سے لغزش کھائے گا وہ کچھ بھی خدا کی نعمتوں میں نہیں کہے گا۔ بد بختی اس کو جہنم تک پہنچائے گی۔ اگر وہ پیمانہ ہوتا تو اس کے لئے اچھا تھا مگر وہ سب لوگ جو اخیر تک صبر کریں گے ان پر مصائب کے زلزلے نہیں گئے اور حوادث کی آندھیاں چلیں گی۔ اور توہین ہنسی اور ٹھٹھا کریں گی اور دنیا ان سے نعمت کراہت سے پیش آئے گی۔ وہ آخر فتح یاب ہوں گے اور برکتوں کے دروازے ان پر کھولے جائیں گے۔"

(الوصیت صفحہ ۱۳-۱۲)
(باقی)

مقاصد بیان کئے گئے ہیں۔ ان کو پورا کرنے کے لئے اور اس تعلیم کو یعنی اسلام کو ساری دنیا میں پھیلانے کے لئے مالی اور بائبلوں کا ایک کم از کم مقرر اور افراد نمایاں ہوتے رہیں اور آئے والی نسلوں کے لئے نیک نمونہ چھوڑتے رہیں۔ دوسری طرف اس نظام کے نتیجہ میں یہ تعلیم ہمیشہ ہمیش ساری دنیا میں پھیلے گی۔ پس الوصیت کا نظام بیان شدہ تعلیم پر عمل کرنے اور کم از کم آمد اور مل جائے گا (کی دس فیصد مالی قربانی کا نام ہے اب ان دونوں امور کی وضاحت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ سے کی جاتی ہے۔

نظام وصیت میں بیان شدہ تعلیم

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: "دیکھو میں تمہیں سچ سچ کہتا ہوں کہ وہ آدمی ہلاک شدہ ہے جو دین کے ساتھ دنیا کی کچھ لٹنی رکھتا ہے اور اس نفس سے جتن بہت قریب ہے جس کے تمام ارادے خدا کے لئے نہیں ہیں کچھ خدا کے لئے اور کچھ دنیا کے لئے نہیں ہیں تم دنیا کی ایک ذرہ بھی ملو تو اپنے اعمال میں رکھتے ہو تو تمہاری تمام عبادتیں جنت میں اس صورت میں تم خدا کی بیروی نہیں کرتے بلکہ شیطان کی بیروی کرتے ہو۔ تم ہرگز توقع نہ کرو کہ ایسی حالت میں خدا تمہاری مدد کرے گا بلکہ تم اس حالت میں زمین کے بیڑے ہو۔ اور توڑے ہی دونوں ہلاک ہو جاؤ گے جس طرح کہ بیڑے ہلاک ہوتے ہیں اور تم میں خدا نہیں ہوگا بلکہ تمہیں ہلاک کر کے خدا خوش ہوگا لیکن اگر تم اپنے نفس سے درحقیقت مجاہد گے تب تم خدا میں ظاہر ہو جاؤ گے اور خدا تمہارے ساتھ ہوگا اور وہ گھر بار نعمت ہوگا جس میں تم رہتے ہو گے۔ ان دینداروں پر خدا کی رحمت نازل ہوگی جو تمہارے گھر کی دیوار میں ہیں اور وہ شہر بارگت ہوگا جہاں ایسا آدمی رہتا ہوگا۔ اگر تمہاری زندگی اور تمہاری موت اور تمہاری ہر ایک حرکت اور تمہاری گرمی اور تمہاری نرمی محض خدا کے لئے ہو جائے گی اور ہر ایک تبلیغی اور وصیت کے وقت تم خدا کا استمان نہیں کرو گے اور تعلق کو نہیں توڑو گے بلکہ آگے قدم بڑھاؤ گے تو میں سچ کہتا ہوں کہ تم خدا کی ایک خاص قوم ہو جاؤ گے تو کبھی انسان ہو۔ جیسا کہ میں انسان ہوں اور وہی میرا خدا تمہارا خدا ہے۔ پس اپنی پاک قولوں کو ضائع نہ کرو اور اگر تم پورے طور پر خدا کی طرف جھکو گے تو دیکھو میں خدا کی سفارش کے موافق تمہیں کہتا ہوں کہ تم خدا کی ایک

عبداللہ نے اسے پورا کرنے کے لئے نظام وصیت کی بنیاد رکھ دی اور ایک نئے رنگ میں مالی قربانیوں کا مطالبہ فرمایا۔ وہ عمارت جس کی سکیم ہم حضرت صلوات اللہ علیہ وسلم نے بنائی۔ اس کی بنیادیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تیار کیں۔ اور اس کی بعض دیواروں میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے کھری گئیں اور اب اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ اسی عمارت کی تکمیل کا کام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بحضرتہ العزیز کے ہاتھوں سے شروع ہو چکا ہے۔ چنانچہ اس عمارت کی ایک دیوار کی تکمیل کا کام فضل عرفان و نیشنل کے آغاز سے شروع ہو چکا ہے۔ اور افتتاح اللہ وہ دن قریب ہی ہے جب الوصیت کے نظام کی تکمیل کے نتیجہ میں ہم باوازیلند سٹیٹس کے پیٹیم بھیج نہ مانگے گا۔ بیوہ لوگوں کے آگے ہاتھ نہ پھیلائے گی بے سامان پریشان نہ ہوگا کیوں؟ وصیت بچوں کی مال ہوگی۔ جو مال کا پاپ ہوگی۔ عورتوں کا سماگ ہوگی اور بچہ کے بغیر عمرت اور دلی خوشی کے ساتھ بھائی بھائی کی اس کے ذریعے مدد کرے گا اور اس کا دینا بے بدلہ نہ ہوگا بلکہ ہر دینے والا خدا تعالیٰ سے بہتر بدلہ پائے گا۔ نہ امیر گھاٹے میں سیت کا نہ غریب۔ نہ قوم قوم سے لڑیگی بلکہ اس کا احسان سب دنیا پر وسیع ہوگا۔" (مصلح موعود جو دعو الہ نظام تو)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وصیت بعض اصحاب الوصیت کے نظام کو صرف چندہ وصیت ہی سمجھتے ہیں لیکن حقیقت یہ ہے کہ وصیت دہ تعلیم ہے جو حضور نے رسالہ الوصیت میں بیان فرمائی ہے۔ اس تعلیم میں جو

مجلس انصار اللہ مرکزہ کے گیارہویں سالانہ اجتماع کی مختصر روداد

نمائندہ اتحاد کا تہنم اور درود سوز کے ساتھ اجتماعی دعائیں

قرآن مجید اور احادیث کے درس مختلف تربیتی موضوعات پر اہم تقاریر

(شعبہ اشاعت مجلس انصار اللہ مرکزہ دہلی)

۲۹ اکتوبر کا پہلا اجلاس

۲۹ اکتوبر مجلس انصار اللہ مرکزہ کے گیارہویں سالانہ اجتماع کا دوسرا دن تھا آج کا پہلا اجلاس صبح ساڑھے چار بجے نماز تہجد کی باجماعت ادائیگی سے شروع ہوا جس میں انصار نے بہت ذوق و توجہ سے حصہ لیا اور اسلام اور احمدیت کی کالیباہی کے لئے درود سوز کے ساتھ اجتماع میں بھی لیا۔ نماز تہجد مکرم حافظ بشیر الدین علیہ السلام صاحب نے پڑھائی۔ نماز فجر کی ادائیگی کے بعد اجلاس کی تہذیب کا روداد مختصر شیخ مبارک احمد صاحب کی صدارت میں شروع ہوئی۔ سب سے پہلے مکرم مولوی نذیر احمد صاحب نے قرآن مجید کا درس دیا۔ پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دو صحابی حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب سنوری اور حضرت حافظ علیہ السلام صاحب امرہی شیخ پر تشریف لائے اور ان ہر دو بزرگوں نے ذکر حبیب کے موضوع پر اہمیت سے خطاب فرمایا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک زمانہ کے ایسا نافرمان حالات بیان کئے۔ ان تقریر کے ساتھ اجلاس اول کی کارروائی سات بجے صبح اختتام پذیر ہوئی

دوسرا اجلاس

دوسرا اجلاس دو بجے صبح مکرم شیخ محمد حنیف صاحب امیر جماعت احمدیہ کو سز کی زیر صدارت شروع ہوا۔ یہ اجلاس ساڑھے بارہ بجے دوپہر تک جاری رہا۔ اس کے مختلف حصوں کی صدارت بنی محترم مولوی محمد صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ مشرقی پاکستان اور محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل نے سنبھالی حصہ لیا۔ اس اجلاس کی کارروائی بھی تلاوت قرآن پاک سے شروع کی گئی۔ جو مکرم حافظ محمد رمضان صاحب نے فرمائی۔ اسکے بعد مکرم چوہدری شبیر احمد صاحب نے تنظیم

نوش ایٹمی کے ساتھ پڑھ کر سنا لی بعد ازاں محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل نے قرآن مجید کا اور محترم ملک سیف الرحمان صاحب نے حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا درس دیا اور مکرم مولوی عبدالملک صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس پڑھا۔ ان تینوں بزرگوں نے اپنے درسوں میں تقویٰ کے شعاری پر خاص طور پر زور دیا اور اس ضمن میں انسانی اے کے احکام۔ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد ذات اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے طغریات پر پیش کئے۔ بعد ازاں مکرم مولوی غلام احمد صاحب فرخ پورہ سلسلہ نے تقریر فرمائی۔ آپ کی تقریر کا موضوع تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ کی تقویٰ کے شعاری پر مکرم فرخ صاحب کی تقریر کے بعد انصار کا اٹھائی تقریریں مقابلہ شروع ہوئے۔ اس مقام کے لئے مندرجہ ذیل موضوع مقرر کئے گئے تھے :-

- (۱) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دینا میں کیا انقلاب برپا کیا۔
- (۲) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد سے دنیا کیسے متاثر ہوئی
- (۳) اسلام ہی میں دنیا کی نجات ہے۔

- (۴) صد اہل حضرت موعود علیہ السلام
- (۵) تربیت اہل اللہ کے لئے نیک نمونہ کی ضرورت۔
- (۶) باہمی محبت و اخوت کی تلقین
- (۷) ذکر الہی۔

اس مقابلہ میں چند روزہ انصار نے حصہ لیا۔ منعقدین کے خرائض مکرم خان شمس الدین خان صاحب پشاور۔ مکرم چوہدری انور حسین صاحب پنجپورہ اور مکرم میر محمد بخش صاحب گجرات نے اس سے سرمایہ دے متعلقین کے بعد کے مطابق مکرم انور بخش صاحب تیسرا روزہ والی

مکرم اصطفیٰ خان صاحب پشاور درود۔ اور مکرم چوہدری شاہ محمد صاحب رپورہ سوہ قرار پائے۔ اس تقریر میں مقابلہ کے بعد پروگرام میں سوال و جواب کے لئے وقت رکھا گیا تھا چنانچہ انصار کو موقع دیا گیا کہ وہ مختلف دینی مسائل کے متعلق سوالات دریافت کریں۔ بہت سے انصار نے اپنے سوالات پھر کر پوچھا دئے۔ سوالات کی تعداد بہت زیادہ تھی مگر وقت کم تھا۔ تاہم اکثر و بیشتر سوالات کے جواب مختصر مگر جامع طور پر دئے جانے کا اہتمام کیا گیا۔ سوالات کے جواب دینے میں محترم قاضی محمد نذیر صاحب لائپورہ۔ محترم ملک سیف الرحمان صاحب اور محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نے حصہ لیا۔

سوال و جواب کے اس دلچسپ سلسلہ کے بعد یہ اجلاس ساڑھے بارہ بجے ختم ہوا۔

اجلاس سوم

تین روزہ عصر کی ادائیگی کے بعد اڑھائی بجے بعد دوپہر اجلاس سوم شروع ہوا اس اجلاس کے مختلف حصوں میں مکرم خان شمس الدین خان صاحب پشاور۔ مکرم چوہدری احمد مختار صاحب کراچی اور مکرم شیخ مبارک احمد صاحب نے صدارت کے فرائض سرانجام دئے۔

تلاوت قرآن کریم کے بعد جو مکرم حافظ بشیر الدین علیہ السلام صاحب نے کی مکرم چوہدری عبدالعزیز صاحب نے قلم پڑھی۔ محترم قاضی محمد نذیر صاحب لائپورہ نے قرآن پاک کا درس دیا اور اس میں آپ نے اطاعت کی اہمیت واضح فرمائی۔ دوسرے قرآن پاک کے بعد مکرم پروفیسر ورت الرحمان صاحب ایم اے نے صحابہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت شعاری کے موضوع پر تقریر فرمائی پھر مکرم مولانا

عبدالملک خان صاحب مری سلسلہ کو اجازت دے کر نے گئے تشریف لائے۔ آپ کی تقریر کا موضوع تھا اختلاف سے دنی و دینی کی اہمیت اور بعد ازاں مکرم شیخ محمد حنیف صاحب کو سز نے حضرت نعلیقہ المسیح اٹا سفیدیہ اللہ کی عبادی فرمودہ تحریرات کی اہمیت اور ہماری ذمہ داریاں کے ذریعہ ان تقریروں کی پھر مکرم چوہدری شبیر احمد صاحب دیکھنا اہم اہم سے کیا گیا تھا ہے کے موضوع پر اور مکرم مولوی ابوالمنیر الرحمن صاحب نے وقف جدید کے تقاضے کے ذریعہ ان تقریریں فرمائی اور سیدنا حضرت خدیجہ مسیح اٹا فی المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی عبادی فرمودہ ان ہر دو تحریروں کی اہمیت واضح کی۔

بالآخر محترم شیخ محمد احمد صاحب مظہر امیر جماعت احمدیہ لائپورہ تقریر کرنے کے لئے تشریف لائے آپ نے اپنی تقریر میں محترم مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ کے جزیبہ ذہانت و لطیفیت کو متعدد مثالوں کے ساتھ واضح فرمایا۔

محترم شیخ صاحب کی تقریر کے ساتھ یہ اجلاس پونے پانچ بجے اختتام پذیر ہوا۔

اس اجلاس کے بعد نماز مغرب تک دفاتر صدر زمین احمدیہ کے میدان میں انصار کی چند تفریحی کھیلیں ہوتی رہیں۔ (باقی)

بقایا دارل کیسے ایک سبق آموز نمونہ

فلسفہ پنجپورہ سے ایک بڑی علمی خانہ نے لکھا ہے۔

بیرہ کم اس سال کا چند نمونہ کے معارف دیا جاتے تاکہ میں خدا تعالیٰ کے حضور سرخرو ہو کر جا سکوں۔

اس فقرہ میں بقایا دار حضرات کے لئے ایک قیمتی سبق ہے۔ بقایا دار حضرات کو خود کو گنا چاہیے کہ اگر آپس اس غریب بو دھمی بود کی خرچ فرض شناسی کی توفیق ملی جائے تو کم از کم کو کئی قسم کی پریشانیوں سے نجات مل سکتا ہے اسے یہی تحریک جدید کے وعدہ کنندگان کو مطالبہ کر کے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ سے فرمایا تھا۔

”تم خدا تعالیٰ سے جو وعدے کئے ہیں ان وعدوں کی عظمت کو پہچانو“

تحریر جدید کا بیسیواں سال اہم اور سب سے اہم کو اختتام پذیر ہو چکا ہے۔ جن دستوں کے وعدے اسے ہم تک قابل ادائیگی ہیں۔ وہ جلد ان کی تلافی کا اہتمام فرمائیں۔

(دیکھنا اہل اول)

”مجلس خدام الاحمدیہ تحریک جدید کی فوج ہے“

سیدنا حضرت سفیدۃ المسیح (ثانی) رضی اللہ عنہما نے فرمایا :-
”پس میں نوجوانوں اور خصوصاً ان نوجوانوں کو جو مجلس خدام الاحمدیہ میں داخل ہو چکے ہیں، ہوشیار کرنا ہوں کہ وہ اپنے مقام اور فرض کو پہچانیں۔“

خدمت کے اس مقام اور فرض کے پیش نظر ہمارے محبوب رام رضی اللہ عنہ نے تحریک جدید کے دفتر دوم کے وعدوں کو

پانچ لاکھ روپیہ

تک پہنچانے کی تاکید فرمائی تھی۔ خدام نے حنونہ کی اس پاکیزہ خواہش کو حضور کی عین حیات میں پورا کرنے کی سعادت نہیں پائی۔ دفتر دوم کے وعدے بائیسویں سال تک ۲۹ روپے تک پہنچ چکے ہیں، کیا خدام اس خواہش کو پورا کر سکتے ہیں؟ ارشاد کا رنگ رکھتی ہے۔ تحریک جدید کے نئے سال میں پورا کر دکھائیں گے؟ میں آپ کو یقین دلانا ہوں کہ اگر آپ حضور رضی اللہ عنہ کی صرفت اسی ایک ہدایت پر عمل کر کے دکھادیں گے۔

کوئی خدام اپنی ماہوار آمد کے پانچویں حصہ سے کم وعدہ پیش نہ کرے۔

بلکہ اس سیریل سے ہر وعدہ زیادہ ہو تو حضور رضی اللہ عنہ کی یہ دیرینہ خواہش کہ دفتر دوم کے وعدے

پانچ لاکھ روپے تک پہنچ جائیں

انشار اللہ العزیز سال نو میں مزدوری پوری ہو جائے گی۔ یہ خدام اپنے آقا کی اس دیرینہ خواہش کو پورا کرنے کے لئے اپنی ماہوار آمد کا پانچواں حصہ قربان کرنے کے لئے تیار ہیں؟ خدمتے بزرگ و بزرگوار آپ کو اس کی توفیق عطا فرماوے (دیکھل امال اول)

نظارت اصلاح و ارشاد وقت لہو پھر

ہمارے پاس مفت اشاعت کے لئے مندرجہ ذیل ٹریچر موجود ہے۔ اس میں سے جانتوں کو جس قدر ضرورت ہو طلب فرمائیں

- (۱) جماعت احمدیہ کے عقائد
- (۲) دعوات مسیح
- (۳) ہماری تعلیم
- (۴) پردہ
- (۵) حضرت علی کی حضرت ابو بکر سے برضا اور محبت بیعت
- (۶) ہمارا مذہب
- (۷) مسیح موعود کا مقام
- (۸) امام الزمان کے مفاد عالیہ
- (۹) اسلام کا عالمگیر قلب
- (۱۰) احمدیت کا پیغام
- (۱۱) حضرت ابو بکر کی خلافت کی پیشگوئی
- (۱۲) برضا اور محبت بیعت
- (۱۳) دعوت

ناظر اصلاح و ارشاد دہلوی

درخواست نامے دعا

- ۱۔ میرے والدہ ڈاکٹر محمد عبداللہ عثمان صاحبہ ہیں اور بہت کمزور ہو چکی ہیں۔ ان کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (والدہ ڈاکٹر بنت میرا عثمان ہوں)
- ۲۔ میرے والدہ جوہری محمد اسماعیل صاحبہ اور سیریشا ٹرڈ کی مکمل شفا پانے کے لئے دعا فرمائیں۔
میرزا احمد سالار والدہ ضلع لاکھپور
- ۳۔ اس عابز کو چند اہم امور پیش ہیں، جہاں جہاں جماعت ان کے حسن طریقہ سدا انجام پانے کے لئے دعا فرمائیں۔ (خاکسار فضل الرحمن بی بی کی نصیحت)
- ۴۔ خاکسار نے والد محترم مرزا محسن احمد پریڈیٹ جہاں جماعت احمدیہ کی دعا لکھی ہے جس سے بیمار چلے آئے ہیں۔ لیکن چند دنوں سے (جہاں تک طبیعت خواب ہوئی ہے)۔ (حجاب)

امانت تحریک جدید کی اہمیت

سیدنا حضرت المسیح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی جاری کردہ تحریک کے علم پر اہمیت سے آپ نے جو نوجوان واقف ہیں اس اہم تحریک کے ذریعے جہاں ایک طرف افراد جماعت میں ایمان کا پیغام اخلاص اور قربانی کا مہیا پیدا ہوا ہے وہاں دوسری طرف اگت عالم میں احمدیت یعنی حقیقی اسلام کا پیغام پہنچایا ہے اور کوئی دن ایسا نہیں گذرتا جس میں نئے افراد اور نئی جماعتیں مختلف ممالک میں قائم نہ ہو رہی ہوں اس اہم تحریک کی ایک شاخ امانت تحریک جدید کا قیام ہے جس کے متعلق حضرت المسیح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-

”امانت خند کی مضبوطی کا مطالبہ دراصل اس انداز کرنے کے لئے ہی تھا اس کی اصل غرض صرف یہ تھی کہ جماعت کی مالی حالت مضبوط ہو۔ وہ اقتصادی لحاظ سے ترقی کرتی چلی جائے اور فضول اخراجات کو محدود کرتی ہو۔ پس میری تجویز یہ ہے کہ آدھی روٹی گھر میں رکھو تا جب دستہ اسے کھا سکے اور اسی غرض سے میں نے تحریک جدید امانت خند قائم کیا تھا جو شخص اس تجویز پر عمل کرنا سکے وہ فائدہ میں رہتا ہے پس کوئی شخص خواہ کتنا غریب ہو اسے چاہیے کہ کچھ روزہ کھائے اور وہ بیہ یا دو پیسے ہی کیوں نہ آوے۔“

اعلان داد القضاء

مکرم عبدالرحمن صاحب جینیہ شہمی تسلیم الاسلام کالج رپور نے کھانے کے لئے محترم قاضی محمد شہد تھو الدین صاحب الملک پر ۲۰ روپے جرمت ہوئے ہیں۔ مرحوم کی امانت ذاتی مددگار احمدیہ رپورہ کھاتا $\frac{29}{100}$ میں جو رقم مبلغ ۳۹۵۷ روپے جمع ہے۔ اس میں سے مبلغ ۳۶۲۱ روپے میرے نام کے حصہ ہیں۔ یہ مجھے فوری طور پر ادا کرنے جائیں۔ اور مبلغ ۱۰۰ روپے مرحوم کی بقی سزا فیروزہ فائرڈ کے خلاف کی رقم بطور امانت جمع ہے۔ یہ بھی محترم والد صاحب کی تحریک کے مطابق مجھے ادا کی جائے یا خود عزیزہ فیروزہ فائرڈ کو ادا کر دی جائے۔ باقی رقم خالص حضرت والد صاحب مرحوم کی ہے۔ جو انہوں نے عرصہ دراز سے پیش اور جمع شدہ ادویہ اور دوا سے امانت میں رکھی ہوئی تھی۔ اس کے لئے بھی حضرت والد صاحب نے خاکسار کو تحریر دی ہوئی ہے۔ ان کی وفات کے بعد بیٹھوہ محترم والد صاحب کس طرح خرچ کرنی ہے اس باقی ماندہ روپیہ کے دارت محترمہ والدہ صاحبہ اور ہم دو یعنی (میں اور رام عبد الرحیم صاحب شہلی ایم کام اسٹنٹ ایڈیٹر پاکستان ٹائمز لاہور ہیں) باقی ماندہ رقم جمع ادا کی جائے۔ کیونکہ محترمہ والدہ سیت النساء صاحبہ اور برادر محترم صاحب نے وصول کرنے کا مجھے اختیار دیا ہے۔ اس اعتبار نامہ پر محکم شہلی صاحب اور محترمہ سیت النساء صاحبہ کے دستخطوں کے علاوہ محکم امین الرشید صاحب کے بطور گواہ دستخط ہیں۔

اگر کسی دارت وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو بیس یوم تک اطلاع دی جائے (ناقسم دار القضاء)

ولادت: عزیز عبد الطیب خان سال مقیم ڈل سبیلہ انگلینڈ کو اللہ تعالیٰ

- نے سرخ ۱۹۷۷ بروز بدھ پہلا رک کا عطا فرمایا ہے۔ جو محکم محمد ظہور خان صاحب شہلیوں صحابی احمد ٹنگ کا پوتا اور محکم صوبیدار ڈاکٹر کم بخش صاحب مرحوم آت من ابدال کا نواسہ ہے۔ سنو ۱۹۷۷ء کو اللہ تعالیٰ نے ان کو شفا سے پہلے کا نام فخر احمد تجویز فرمایا ہے۔
- احباب و حاضرین اللہ تعالیٰ کو نیکو و نیکو اور خادموں پر تائید دہلین کے سے خزانہ العین بنائے۔ اور سب مسر علی فرمائے۔ آمین
- ۲۔ ان کی حملہ کے لئے دعا فرمائیں درمزا رفیق احمد عابدی، آئی کالج رپورہ
- ۵۔ محکم سید محمد طیب ڈیٹا ٹرڈ انسپکٹ بیٹ الائی کی صحت بہت کمزور ہو گئی ہے۔ ہنگام سسد کا خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ (ذمردار عبدالحق تحریک جدید رپورہ)

تحریک جدید کی مالی قربانیوں کے سلسلہ میں اہم وقت کی آواز پر الہا ایکٹ

اشاعت اسلام کیلئے مخلصین جماعت کے انفرادی اور جماعتی وعدوں کی میزان پیدہ ہی نہ پانچ لاکھ روپیہ متجاوز کر کے

دعائے نعم البدل

ظفر نور احمد ان کرم شیخ فیض الرحمن صاحب کراچی مورخہ ۲۸ نومبر کو جمعہ کو ایک سال ڈیڑھ ماہ لاہور میں وفات پائی جو پیر مرحوم حضرت شیخ نور احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا پوتہ اور کرم شیخ فیضت در صاحب کراچی کا پوتا تھا۔ اس کا جنازہ اسی روز رات کو لاہور سے ریلوے لایا گیا اجتماع انصار اللہ کے رات کے اجلاس کے وقت پیر محترم مولانا ابوالفضل صاحب نے مقام اجتماع میں نماز جنازہ پڑھائی بعد ازاں نقش کو قبرستان میں دفن کیا گیا احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ والدین اور علمہ مخلصین کو صبر جمیل کی توفیق دے اور اپنے نقل سے نعم البدل عطا فرمائے۔ آمین۔

محبت کے دوران انام لکھا گیا کہ غلط پالیسیوں کی بنا پر دنیا میں ملک کا دن تاریک کیا ہے علم میں اضطراب اور بے چینی پھیل گئی ہے متحدہ صوبوں میں خطر پڑا ہے جو بے بہت سے ملاحظوں میں نظر دلن مفرد ہو چکا ہے اور کمزور خارجہ پالیسی کی بنا پر بین الاقوامی برادری میں بھارت کی کوئی آواز نہیں۔ تحریک پر بھٹ کے دوران پارلیمنٹ میں بھگت دہریس نے عدم اعتماد کی تحریک پر سول جنسنگ کے سرژاڈیشنل زیدی نے سینیٹ کی بھی۔ اور اعلیٰ ایجنسی کی تقریر سے بھٹ کا آواز نہ پڑا۔

۵۔ انعام متحدہ ۳۔ نومبر انعام متحدہ کی جرنل اسمبلی نے سیکریٹری جنرل انڈیا پر بھاری اکثریت سے ہتھیار ڈال کر کہا ہے۔ ان کے عہدہ کی میعاد موعودہ اجلاس کے لئے دسمبر کے آخر تک بڑھا دی جائے۔

درخواست دعا

۶۔ میری نانی گوجرانوہ میں توشیح کی طور پر تیار ہے۔ احباب در بنگلہ گرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے کالی بھکت بنائے۔
۷۔ نور الدین خوشنویس دارالافتاء غزالی رحمہ

گمشدہ اولاد!

اولاد کا ایک گروہ جس میں دو سلاخیاں بھی لگی ہوئی ہیں اور جس کے ساتھ سوئمٹ کا ٹنٹا ہوا ایک جھریں سے ۱۲ اور سوئمٹ کا ڈیڑھ دانہ رات رات ریلوے سٹیٹ کے غنیمت میں بڑی ٹرک سے منظر مندی جوتے ہوئے دفتر الفضل کی گل ٹنگ کے دربان راستہ میں ٹوک گیا ہے اگر کسی صاحب کو بلا توراہ کو مندرجہ ذیل پتہ پر پہنچا کر منوئی فرمائیں۔
عزیزان احمد۔ مہرستہ مددناہ الفضل ریلوے

۲۸ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو خط جمعہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے احباب جماعت کو انعامات عالم میں اشاعت اسلام کے اہم ترین مندرجہ اولاد کے ادراس کی خاطر پانچ سالوں سے بڑھ پڑھ کر مالی مجاہدہ کرنے کی تلقین فرمائی چنانچہ نماز جمعہ اور اجتماع انصار اللہ کے درمیان وقتوں کے فضل سے مخلصین کی طرف سے وعدوں کا نانا سا بندھ گیا۔ پھر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہما نے اجتماع انصار اللہ کے پیلے اجلاس ہی میں مختلف جماعتوں سے آگے بڑھے غنا سنگان حضرات کو تحریک جدید کی قربانیاں پیش کرنے کی دعوت دی چنانچہ اس وقت جماعتوں کی طرف سے موجود غنا سنگان نے جو وعدے پیش کئے وہ پانچ لاکھ روپے سے بھی تجاوز کئے۔ محمد تقی علی ذالک۔ ان کی ایک فسطوح درج ذیل کی جاتی ہے اور قارئین کرام سے متعلقہ احباب کے لئے دعائیہ درخواست کی جاتی ہے۔ بحوالہ اللہ تعالیٰ احسن الجزار

۱	جماعت احمدیہ کراچی شہر	۸۱۰۰۰۰۰۰	۱۲	جھنگ شہر دھدر	۴۰۰۰۰۰۰۰
	اسی بھت کاہل کوشہ و سولہ لاکھ پینک			ننگر نگر شہر	۷۰۰۰۰۰۰۰
	پنجاب کی پٹی۔ انشا اللہ تعالیٰ		۱۵	نشان شہر دھچھاؤٹی	۱۰۰۰۰۰۰۰
۲	ریلوے شہر	۵۲۰۰۰۰۰۰	۱۶	بہاول شہر	۲۰۰۰۰۰۰۰
۳	لاہور شہر	۵۰۰۰۰۰۰۰	۱۷	حیدر آباد شہر	۶۰۰۰۰۰۰۰
۴	راولپنڈی شہر	۳۷۰۰۰۰۰۰	۱۸	حیدر آباد شہر دہلی	۷۰۰۰۰۰۰۰
۵	سیالکوٹ شہر	۸۰۰۰۰۰۰۰	۱۹	نور پور شہر	۱۳۷۰۰۰۰۰۰
۶	پشاور شہر	۹۰۰۰۰۰۰۰	۲۰	بہاول نگر شہر	۲۰۰۰۰۰۰۰
۷	کوئٹہ شہر	۱۲۰۰۰۰۰۰	۲۱	نور پور ڈیرہ	۱۵۰۰۰۰۰۰
۸	سرگودھا شہر	۱۲۰۰۰۰۰۰	۲۲	مردان شہر	۱۸۰۰۰۰۰۰
۹	لال پور شہر	۱۷۰۰۰۰۰۰	۲۳	ایبٹ آباد شہر	۲۲۰۰۰۰۰۰
۱۰	شیخوپورہ	۸۰۰۰۰۰۰۰	۲۴	کیبل پور ضلع	۲۶۰۰۰۰۰۰
۱۱	گوجرانوالہ	۶۰۰۰۰۰۰۰	۲۵	مشرق پاکستان	۲۵۰۰۰۰۰۰
۱۲	بجرات	۵۰۰۰۰۰۰۰			

کیل لمال اول تحریک جدید

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

راولپنڈی سوئمٹ۔ صدران کا بین نے آئین میں ساتویں ترمیم کے لئے منظور کی دے دی ہے اس کے تحت اسمبلیوں کو آرڈی نیشنوں میں ترمیم کا اختیار حاصل ہو جائے گا۔ موجودہ آئین کے تحت اسمبلیوں کو صرف یہ اختیار حاصل ہے کہ وہ آرڈی نیشن کو کئی طور پر منظور یا مسترد کر سکتی ہیں۔ نئے بل کے ذریعہ اسمبلیوں کو آرڈی نیشن کی کسی بھی ترمیم میں بل کا اختیار حاصل ہو جائیگا۔ ترمیمی بل کا مودہ صدران کا مہینہ کے اجلاس میں منظور کیا گیا جو کئی بیان صدر اجلاس کی صدارت میں منعقد ہوا۔

۵۔ سرگودھا سوئمٹ۔ گورنر جنرل پاکستان کو سر محمد شوکانی نے کہا ہے کہ حکومت ہشتائے خدوئی کی تہمتوں میں اٹھانے اور بے مددگاری کے نتیجے میں پیدا ہونے والی صدمت حال سے پوری طرح آگاہ ہے

ادراس پٹ پانے کے لئے مختلف انعامات کر رہی ہے وہ کیل ریلیف ہاؤس میں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔

سر محمد شوکانی نے کہا ہے کہ انہوں نے اپنے عہدہ کی صفت اٹھائی ہے وہ صوبے کے مسائل کا جائزہ لے رہے ہیں اور ان مسائل کا حل یقیناً تلاش کریا جائے گا لیکن خوری طور پر تمام تکلیف کے ازالہ کی توقع نہیں رکھنی چاہئے۔ کیونکہ پریس آمد مسائل کے پہلوؤں کا جائزہ لینے کے لئے کیل کارروائی میں کرنے اور محدود مال وسائل سے انہیں حل کرنے میں کچھ وقت درکار ہوتا ہے تاہم حکومت مسائل حل کرنے میں مصرت ہے اس کے نتائج اتنا واضح ہوتے چکے ہوں گے۔

سر نئی دہلی ۳۰ نومبر۔ بھارت کے

صوبہ آندھرا میں سول ریٹ دات کے بعد نوج طلب کر لیا گیا ہے۔ اور بھارت کی بھرپور کے دستوں نے دنا کا پٹم لہنگہ اور نپ پارڈ کا ہا صرہ کر لیا ہے۔ رشکوں پر رگادشیں کھڑی کر دی ہیں۔ اور شہر کو بند گاہ سے ملانے والے تمام راستوں پر سطح خوری گاڑی مقرر کر دی ہیں۔ اور سر آندھرا پریش اور مدھیہ پریش کے مختلف شہروں میں لوٹ مار کا سنگھ اندر تہمتوں کی وارداتیں جاری ہیں۔

گزشتہ دورہ کے دوران گھول میں پولیس کی گولیوں سے مرنے والوں کی تعداد تندرہ ہو گئی ہے دنا کا پٹم ہول پٹم اسکندر آباد۔ دزیا ٹوٹم آندھرا سے شہروں میں زبردست سادات ہو چکے ہیں۔ اسکندر آباد میں ریلیوں کے دنات اور کم از کم چھ دنوں سے سرکاری دفاتر کو آگ لگا دی گئی ہے۔

۵۔ نیا دہلی ۳۰ نومبر۔ بھارت کی پارلیمنٹ کے ایوانہ ندیوں کی اندام حکومت کے خلاف تحریک عدم اعتماد پر